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ΠΡΟΣ
Βουλή των Ελλήνων
Τμήμα  Ερωτήσεων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτές κ.κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο, 
Έλενα Ακρίτα, Σία Αναγνωστοπούλου, 
Ευάγγελο Αποστολάκη, Αλέξανδρο-
Χρήστο  Αυλωνίτη, Καλλιόπη Βέττα, 
Χρήστο Γιαννούλη, Χουσείν Ζεϊμπέκ, 
Αθανάσιο (Νάσο) Ηλιόπουλο, Όθωνα 
Ηλιόπουλο, Ράνια Θρασκιά, Διονύση 
Καλαματιανό, Βασίλη Κόκκαλη, Αθηνά 
Λινού, Κυριακή Μάλαμα, Χαράλαμπο 
(Χάρη) Μαμουλάκη, Αλέξανδρο 
Μεϊκόπουλο, Κωνσταντίνο Μπάρκα, 
Αικατερίνη Νοτοπούλου, Θεόφιλο 
Ξανθόπουλο, Ανδρέα Παναγιωτόπουλο, 
Γεώργιο Παπαηλιού, Θεοπίστη (Πέτη) 
Πέρκα, Παναγιού Πούλου, Μερόπη 
Τζούφη, Θεανώ Φωτίου, Αλέξη Χαρίτση 
Γεώργιο Ψυχογιό.

(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ: 15                   

Θέμα: Η υπ’ αριθ. πρωτ. 1042/57/5-10-2023 Ερώτηση και ΑΚΕ των Βουλευτών κ.κ. Ευκλείδη 
Τσακαλώτο, Έλενας Ακρίτα, Σίας Αναγνωστοπούλου, Ευάγγελου Αποστολάκη, 
Αλέξανδρου-Χρήστου Αυλωνίτη, Καλλιόπης Βέττα, Χρήστου Γιαννούλη, Χουσείν Ζεϊμπέκ, 
Αθανάσιου (Νάσου) Ηλιόπουλου, Όθωνα Ηλιόπουλου, Ράνιας Θρασκιά, Διονύση 
Καλαματιανού, Βασίλη Κόκκαλη, Αθηνάς Λινού, Κυριακής Μάλαμα, Χαράλαμπου (Χάρη) 
Μαμουλάκη, Αλέξανδρου Μεϊκόπουλου, Κωνσταντίνου Μπάρκα, Αικατερίνης 
Νοτοπούλου, Θεόφιλου Ξανθόπουλου, Ανδρέα Παναγιωτόπουλου, Γεώργιου 
Παπαηλιού, Θεοπίστης (Πέτη) Πέρκα, Παναγιού Πούλου, Μερόπης Τζούφη, Θεανώς 
Φωτίου, Αλέξη Χαρίτση, Γεώργιου Ψυχογιού.

Σχετ.:  Η υπ’ αριθ. πρωτ. ΓΓΑ356286/6-10-2023 εισερχόμενη Ερώτηση.
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Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην με αριθμό 1042/05-10-23 ερώτηση των βουλευτών 
του ΣΥΡΙΖΑ επαγόμαστε τα ακόλουθα: 

Τον Μάρτιο του 2019 εξεδόθη η Δ21/2019/Φ.Α21 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β 719/2019) όπου στο άρθρο 6 παρ. 
2,3 και 4 ορίζεται ότι κατόπιν αιτήματος του Υφυπουργού Αθλητισμού και για την εξυπηρέτηση 
του δημοσίου συμφέροντος αποφασίζεται η ανάθεση έργων μελετών και συμβάσεων για την 
συντήρηση, βελτίωση και ανακαίνιση των κατασκευών και εγκαταστάσεων του ΟΑΚΑ στη Γενική 
Γραμματεία Υποδομών και Μεταφορών.

Στις 12.07.2019 υπεγράφη σύμβαση παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών 
υπηρεσιών, μεταξύ της Διεύθυνσης Κτηριακών Υποδομών (Δ21) της Γενικής Γραμματείας 
Υποδομών και της εταιρείας «ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ – Κ. ΦΑΡΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ», με αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου και συγκεκριμένα την 
υποστήριξη/συνδρομή της Δ/νσης Κτηριακών Υποδομών (Δ21) στον έλεγχο του φακέλου 
συντήρησης των Ολυμπιακών εγκαταστάσεων, στον έλεγχο στατικής επάρκειας του διαζώματος 
του κεντρικού σταδίου του Ολυμπιακού Σταδίου Αθηνών «Σπύρος Λούης» (ΟΑΚΑ) που 
παρουσίασε ταλαντώσεις και στην προετοιμασία του Φακέλου Δημόσιας Σύμβασης μελέτης των 
επικείμενων εργασιών επιθεώρησης και συντήρησης των εγκαταστάσεων του Ολυμπιακού 
Αθλητικού Κέντρου Αθηνών «ΟΑΚΑ».

Τον Μάρτιο του 2020 εξεδόθη η Αριθμ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΟΑ/ΔΤΑΕΥ/ΤΑΠΑΥ/ 10427/ 3940/ 481/ 33 ΦΕΚ 
Β/762/10.03.2020) που τιτλοφορείται Τροποποίηση της ΥΠΠΟΑ/ΓΔΟΑ/ΔΤΑΕΥ/ ΤΑΠΑΥ/709353/ 
23658/3308/425/2019 (ΦΕΚ 4964 Β’/31-12-2019) απόφασης των Υπουργού Μεταφορών και 
Υποδομών και Υφυπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού σχετικά με την κατάργηση της 
Δ21/209/Φ.Α21/2019 (ΦΕΚ 179/Β΄/01-03-2019) απόφασης των Υπουργού Μεταφορών και 
Υποδομών και Υφυπουργού Πολιτισμού κα Αθλητισμού «Ανάθεση των έργων, μελετών και 
συμβάσεων παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών για τη 
συντήρηση, βελτίωση, ανακαίνιση των κατασκευών και εγκαταστάσεων του Ολυμπιακού 
Αθλητικού Κέντρου Αθηνών «ΟΑΚΑ», αρμοδιότητας Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού 
στη Γενική Γραμματεία Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και ορισμός 
αναθέτουσας αρχής, προϊσταμένης αρχής και διευθύνουσας υπηρεσίας για τις διαδικασίες της 
υλοποίησης αυτών».

Στο άρθρο 3 αυτής ορίζεται ότι: … «Καταργείται η Δ21/209/Φ.Α21/2019 (ΦΕΚ 
719/Β΄/01.03.2019) κοινή απόφαση του Υπουργού Μεταφορών και Υποδομών και του 
Υφυπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού με θέμα «Ανάθεση των έργων, μελετών και 
συμβάσεων παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών για τη 
συντήρηση, βελτίωση, ανακαίνιση των κατασκευών και εγκαταστάσεων του Ολυμπιακού 
Αθλητικού Κέντρου Αθηνών «ΟΑΚΑ», αρμοδιότητας Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού 
στη Γενική Γραμματεία Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και ορισμός 
αναθέτουσας αρχής, προϊσταμένης αρχής και διευθύνουσας υπηρεσίας για τις διαδικασίες της 
υλοποίησης αυτών», όσον αφορά στην ανάθεση νέων συμβάσεων καθώς και η εκτέλεση της 
από 12.07.2019 σύμβασης παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών, 
που υπογράφηκε μεταξύ της Διεύθυνσης Κτηριακών Υποδομών (Δ21) της Γενικής Γραμματείας 
Υποδομών και της εταιρείας «Σ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ – Κ. ΦΑΡΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», με αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου και 



συγκεκριμένα την υποστήριξη/συνδρομή της Δ/νσης Κτηριακών Υποδομών (Δ21) στον έλεγχο 
του φακέλου συντήρησης των Ολυμπιακών εγκαταστάσεων, στον έλεγχο στατικής επάρκειας 
του διαζώματος του κεντρικού σταδίου του Ολυμπιακού Σταδίου Αθηνών «Σπύρος Λούης» 
(ΟΑΚΑ) που παρουσίασε ταλαντώσεις και στην προετοιμασία του Φακέλου Δημόσιας Σύμβασης 
μελέτης των επικείμενων εργασιών επιθεώρησης και συντήρησης των εγκαταστάσεων του 
Ολυμπιακού Αθλητικού Κέντρου Αθηνών «ΟΑΚΑ», συνεχίζεται μέχρι την παραλαβή του 
αντικειμένου της και αρμόδια για τη διαχείρισή της παραμένουν τα όργανα που ορίστηκαν με 
την καταργούμενη απόφαση».

Η υπό κρίση μελέτη παραδόθηκε από την Γενική Γραμματεία Υποδομών του Υπουργείου 
Υποδομών και Μεταφορών στην Εποπτεύουσα Αρχή τον μήνα Μάρτιο του έτους 2021 όπερ και 
ενημερώθηκε αρμοδίως και ο Φορέας μας.

Στα συμπεράσματα της μελέτης αυτής (5. Συμπεράσματα, κατηγορία Α -Δομές εγκαταστάσεις) 
αναφέρεται συγκεκριμένα: 

«Κατά τις αυτοψίες του Συμβούλου εντοπίσθηκαν σε πολλά σημεία ισχυρές ενδείξεις βλαβών 
(κυρίως οξειδώσεις) στα μεταλλικά στοιχεία και σε στοιχεία των αναρτήρων. Το μέγεθος των 
βλαβών αυτών δεν είναι δυνατόν να εκτιμηθεί οπτικά (και μάλιστα εκ του μακρόθεν…)».  

Στους επόμενους τρείς (3) μήνες με μεγάλη ταχύτητα «έτρεξαν» όλες οι απαιτούμενες 
διαδικασίες από την σύνταξη μάστερ πλαν για τον πλήρη εκσυγχρονισμό και την αξιοποίηση 
των εγκαταστάσεων του ΟΑΚΑ, το οποίο περιλάμβανε ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα ένταξης 
στο Ταμείο Ανάκαμψης, συμπεριλαμβάνοντας φυσικά και τη συντήρηση των αρχιτεκτονικών 
κατασκευών Καλατράβα, μέχρι την σύνταξη και υποβολή του Τεχνικού δελτίου του έργου 
«Ανακαίνιση Ολυμπιακού Αθλητικού Κέντρου Αθηνών».

Στη συνέχεια η μελέτη αυτή, μέσω της διοίκησης του Ο.Α.Κ.Α., χρησιμοποιήθηκε από το ΤΑΙΠΕΔ 
για την εκτεταμένη επιθεώρηση και την οριστική εκπόνηση μελέτης στατικής επάρκειας των 
μεταλλικών κατασκευών Καλατράβα και των πολυκαρβονικών  των στεγάστρων του κεντρικού 
σταδίου και του ποδηλατοδρομίου, στο πλαίσιο της από 25-02-2022 σύμβασης μεταξύ του 
Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, του Ο.Α.Κ.Α. και του ΤΑΙΠΕΔ για το έργο «Ανακαίνιση 
Ολυμπιακού Κέντρου Αθηνών», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει.

Στη συνέχεια, σύμφωνα με σχετικό έγγραφο του ΤΑΙΠΕΔ (με αρ.πρωτ. ΥΠΑΙΘΑ/ΓΓΑ/355186/26-
09-2023) ανατέθηκε από το ΤΑΙΠΕΔ η εκπόνηση της συγκεκριμένης μελέτης με την από 21-11-
2022 σύμβαση παροχής υπηρεσιών μεταξύ ΤΑΙΠΕΔ-Κοινοπραξίας Ο.Α.Κ.Α. και τα αποτελέσματά 
της κοινοποιήθηκαν πρόσφατα από το ΤΑΙΠΕΔ στον Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και στο Ο.Α.Κ.Α (ΥΠΑΙΘΑ/ΓΓΑ/355186/26/09/2023).

Με βάση τα πορίσματα της Μελέτης αυτής πραγματοποιήθηκε η αναστολή λειτουργίας του 
Ολυμπιακού Κέντρου Σπύρος Λούης την 29-09-2023.

Επιπλέον αναθέσαμε στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ) νέα μελέτη για περαιτέρω 
διερεύνηση ώστε να αξιολογηθούν οι παραδοχές και τα συμπεράσματά της και να προταθούν 
οι περαιτέρω αναγκαίες ενέργειες.



Ο Αναπληρωτής Υπουργός Αθλητισμού και οι υπηρεσίες του Υπουργείου συνεργάζονται με το 
Τ.Ε.Ε. για την εκπόνηση των αναγκαίων μελετών,  το περιεχόμενο των οποίων θα κατευθύνει τις 
επόμενες ενέργειές μας.

Αντικείμενο των μελετών θα είναι ο έλεγχος των βλαβών, οι απαραίτητες ενέργειες για την 
αποκατάστασή τους και η συντήρηση των εγκαταστάσεων του στεγάστρου του Ολυμπιακού  
Σταδίου και του Ολυμπιακού Ποδηλατοδρομίου.

Η Κυβέρνηση έχει σε υψηλή προτεραιότητα την ασφάλεια αθλούμενων και θεατών και για τον 
λόγο αυτό, μόλις παρέλαβε το πόρισμα της ως άνω μελέτης ανέστειλε τη λειτουργία των 
εγκαταστάσεων και άμεσα σε συνεργασία με το Τ.Ε.Ε. προχώρησε σε νέες μελέτες για την 
επιβεβαίωση των πορισμάτων της μελέτης και για να διασφαλίσει τα επόμενα βήματα της 
διαχείρισης του προβλήματος.

Οι διαδικασίες δημοπράτησης των νέων μελετών, οι ενέργειες για την επαναφορά των 
εγκαταστάσεων του ΟΑΚΑ σε πλήρη λειτουργία, οι παρεμβάσεις που θα γίνουν στο στέγαστρο 
«Καλατράβα», ο εκτιμώμενος προϋπολογισμός των εργασιών αποκατάστασης, το 
χρονοδιάγραμμα και η μέθοδος ανάθεσης/υλοποίησης, είναι ζητήματα που επεξεργάζεται το 
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού στο πλαίσιο της στρατηγικής συνεργασίας 
με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος.

                                                                                                         

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                           ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ                               

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Αθλητισμού
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας
     & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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